



Начала летнего сезона с нетерпением ждут не только тысячи москвичей. С не меньшей радостью ожидают дачного периода преступники, специализирующиеся на квартирных кражах. Для них с наступлением теплых денечков начинается самая урожайная пора. Тысячи квартир остаются без присмотра, а для домушников-профессионалов справиться с любым, самым сложным замком - пара пустяков. Можно ли нам в таких условиях надежно защитить свое жилище? Об этом беседа с начальником Управления вневедомственной охраны Александром БЛАГОВЫМ.

Александр Дмитриевич, не увеличена ли опасность «сезонных» краж?

- Резкий скачок числа квартирных краж фиксируется с наступлением дачного сезона из года в год. Как только люди начинают выезжать на приусадебные участки - активизируются и группы квартирных воров. Первый всплеск происходит в период майских праздников, а затем - по нарастающей, во время летних отпусков. В эти месяцы количество краж из квартир вырастает в три-четыре раза.

Но ведь сейчас практически в каждом подъезде установлена камера видеонаблюдения, на входных дверях в подъезды - кодовые замки, в некоторых домах вход находится и под контролем консьержа...

- Не пытайтесь иллюзий. Кто такой консьерж? На самом деле это фигура чисто протокольная. Никакой ответственности за сохранность вашей квартиры он не несет. И не может нести... Он даже не имеет полномочий проверять документы у входящих в дом. К тому же вы прекрасно понимаете, что физически защитить от постороннего входа в дом пожилая женщина - а таких среди консьержей большинство, - просто не в состоянии. Максимум, что она может сделать, - вызвать милицию, привлечь внимание. Но для этого нужно быть абсолютно уверенным, что в дом лопаются злоумышленники. А если это многоквартирный дом?

Представьте себе ситуацию: приехал к уважаемому человеку откуда-нибудь с юга родственник. Бдительный консьерж встает грудью на пути гостя. Когда все разъясняется, начинаются извинения, оправдания. И в следующий раз консьерж уже не станет поднимать шум. Потому что каждого знать в лицо он не может, а снова попадать впросак и терять работу не хочет. Так что на консьержа надеяться не стоит.

К тому же среди квартирных воров очень много наркоманов, людей, которым терять нечего. Некоторые в интересах дела могут представиться рабочими, выполняющими ремонт, или грузчиками, перевозящими вещи с квартиры на квартиру. Представьте себе людей в униформе, выносящих из подъезда мусор в полиэтиленовых мешках. Кто догадается, что под видом мусора вытаскиваются ценности из ограбленной квартиры? Наглость и артистизма воров не занимать. Были случаи, когда они на глазах у людей выносили мебель, бытовую технику...

- А видеонаблюдение?

- Оно иногда помогает - когда, увы, преступление уже совершено и идет розыск злоумышленников. Но, как вы

живитесь. Визитеры уродуют само жилище. Мне приходилось многократно выезжать на место преступления. Картина, смею вас заверить, не из приятных: весь дом вверх дном, на полу мусор, некоторые вещи сломаны, разбита посуда, все испачкано...

Квартирные кражи раскрываются по горячим следам. Только тогда еще

можно помочь потерпевшим, вернуть какие-то вещи. Если же вора задержать позже, когда при нем украденных вещей нет, то доказать его причастность к преступлению крайне сложно.

- Ваши сотрудники не только охраняют, но и ловят преступников?

- Мы по улицам не с колотушками ходим, не свистками отпугиваем воров. Сегодня вневедомственная охрана - одно из самых высокотехнически оснащенных подразделений ГУВД Москвы. Кроме того, сотрудники имеют отличную физическую подготовку, вооружены, мобильны, тренированы. Патрулирование осуществляется по тщательно продуманным маршрутам. Проводятся специальные учения, отрабатываются различные ситуации, позволяющие патрульным группам в считанные секунды перекрывать территорию, взаимодействуя друг с другом.



ВИЗИТ БЕЗ ПРИГЛАШЕНИЯ

Мобильные патрули оснащены специальной техникой, позволяющей им уже через 5-7 минут прибывать на место происшествия.

около 400 наших экипажей. У каждого из них своя зона ответственности, они находятся в постоянном движении. Поэтому, если на момент поступления тревожного сигнала машина будет находиться у соседнего дома, милиция появится через 30 секунд. А если автомобиль будет двигаться в другом конце зоны ответственности, он прибывает на место происшествия через пять-семь минут. Если этому мешают автомобильные пробки или снежные заносы, то сотрудники вневедомственной охраны оставляют ма-

шину и бегут к месту происшествия самостоятельно.

- Может быть, есть другие способы защиты жилища? Можно найти надежный сейфовый замок, установить на входе в жилище прочную стальную дверь...

- То, что придумал один человек, сможет разгадать другой. Тем более если речь идет о воре, который выбрал себе специализацию домушника. Поверьте, ни один самый хитрый замок, никакая сверхпрочная дверь не даст вам гарантии от взлома и кражи. Я бы мог привести десятки примеров, подтверждающих эту истину.

- Что ж, аргументы убедительные. Предположим, я захотел установить в своей квартире охранную сигнализацию. Что для этого нужно предпринять, куда нужно обратиться?

- Для заключения договора на охрану квартиры следует обращаться в управление вневедомственной охраны своего округа либо в территориальный батальон вневедомственной охраны (бывший отдел охраны) с типовым заявлением, которое будет рассмотрено в течение

От квартирных воров не защитит ни стальная дверь, ни сейфовые замки, установленные в доме. Самая качественная и надежная охрана обеспечивается специализированными подразделениями ГУВД Москвы.

жаны на месте. В трех других, догадавшись, что они попали в жилище, охраняемое милицией, вору предпочли немедленно скрыться. При этом не успели нанести никакого ущерба владельцу жилья. Выводы делайте сами.

- Сколько квартир находится под вашей защитой?

- Сегодня мы охраняем 243989 квартир - примерно восемь процентов от общего количества телефонизированных жилищ. Это очень мало для Москвы.

- Чем это объясняется? Беспечностью хозяев квартир?

- Многие говорят, что у них, дескать, брать нечего. Но мнение кардинально меняется после того, как в дом наведуются непрошенные гости. Дело даже не в том, что вору всегда находят, чем по-

За 2006 год в Москве совершено 13305 квартирных краж. Из них раскрыто лишь 1730. С начала 2007 года было совершено лишь семь попыток проникновения в охраняемые квартиры. Ни в одном из случаев владельцы квартир не понесли материального ущерба. А в четырех случаях вору были задержаны по горячим следам.

понимаете, видеокamera не остановит вора. Опытные домушники используют камуфляж, шапочки с прорезями для глаз, очки и т.д. Сделать хорошую ориентировку в таких условиях, да еще учитывая не слишком качественное изображение, почти нереально.

- То есть панацеи нет?

- Есть вневедомственная охрана. И если уж вы хотите быть уверенными, что ваше жилище даже во время длительного отсутствия будет под защитой, следует установить охранную сигнализацию.

- Что по этому поводу говорит статистика?

- Сначала общие цифры. В 2006 году в столице совершено 13305 квартир-

Советы профессионала

- Хорошо укрепите входную дверь, толщина которой должна быть не меньше семи сантиметров. Лучше всего ставить стальную дверь и укреплять дверную раму специальными штырями. Установите не менее двух надежных замков разной конструкции на расстоянии не менее 15 сантиметров друг от друга. При этом следует помнить, что через шесть лет даже самый качественный замок начинает давать сбои.
- Не забывайте о дверном глазке и освещении лестничной площадки перед дверью. Можно установить камеру наблю-

дения. Сейчас это доступно даже людям с невысоким достатком.

● Обязательно закрывайте окна и форточки. Даже если вы выходите на несколько минут, не поленитесь как следует закрыть дверь.

● Тем, кто живет на первом этаже, следует закрывать шторы. Не стоит привлекать внимание воров к своему жилищу. И не допускайте в квартиру рекламных агентов, «заблудившихся» людей, разыскивающих мифических родственников, и незнакомых доброжелателей, которые что-то вам предлагают...

КРИМИНАЛ

ОНИ НЕ ПРОЙДУТ

Чрезмерная политизация общества накануне выборов в органы законодательной власти и выборов Президента РФ беспокоит руководство московской милиции. Как заявил начальник ГУВД Москвы Владимир Пронин, наибольшую озабоченность вызывает популяризация неонацизма, его идеологии и усиление активности экстремистов правого и левого толка.

Только в течение 2006 года активистами национал-большевистской партии было совершено девять попыток проникновения и захвата административных зданий органов власти. Все они были предупреждены сотрудниками столичного ГУВД. За участие в этих противозаконных акциях к административной ответственности привлечены 176 человек. И все же главным условием локализации экстремизма и предупреждения подобных выходов остается профилактика.

- Важнейшим направлением деятельности московской милиции, - заявил генерал-полковник Владимир Пронин, - должно стать усиление общественного и профессионального контроля за распространением аудиовизуальной, печатной и иной продукции, содержащей элементы ксенофобии, расовой и религиозной нетерпимости. Этому могло бы помочь проведение круглых столов с представителями СМИ, на которых обсуждались бы примеры недостоверной или намеренно искаженной информации, которая играет на руку тем, кто разжигает межнациональную рознь. Заслон экстремизму и неонацизму нужно создавать всем обществом.

БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

В дежурную часть ОВД района Северное Тушино обратился сорокалетний житель Ульяновска. Он рассказал, что еще в августе прошлого года отдал малознакомому мужчине по имени Кирилл 57 тысяч рублей. Тот обещал гостю обеспечить его жильем в столице. Но приезжий из Ульяновска не получил ни помощи, ни денег...

- Несмотря на то что с момента совершения преступления прошло более полугодия, - рассказал сотрудник уголовного розыска Сергей Фидельский, - нам удалось выйти на след злоумышленника. Им оказался сорокачетырелетний местный житель. Доказать его причастность к мошенничеству труда не составило. В отношении жулика возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

БИЛЕТ В ДРУГУЮ СТОРОНУ

Около часа ночи в районе Нагорной улицы неизвестный напал на возвращавшуюся с работы домой женщину. Злоумышленник брызнул в лицо жертве слезоточивым газом, вырвал у нее из рук сумочку и скрылся. Поскольку ущерб был значительным - более 14 тысяч рублей, потерпевшая обратилась за помощью в отделение милиции.

- Женщину немедленно отправили в медпункт, где ей промыли глаза, - прокомментировал дежурный ОВД района Котловка Иван Гришин. - А на поиски злодея отправилась группа немедленного реагирования. Вскоре налетчик был задержан, доставлен в отделение милиции и опознан жертвой. Как пояснил ни где не работающий гость из Тверской области, он не смог устроиться на работу. Чтобы купить билет на обратную дорогу, он решил «заработать» таким вот способом... Теперь ему гарантирован бесплатный билет совсем в другом направлении.

ВОРУЮТ ДАЖЕ МУСОРНЫЕ ВЕДРА

В ОВД района Панфиловский с заявлением обратился житель Зеленограда. Мужчина пояснил, что сдавал квартиру гостям из Армении. Сначала постояльцы не вызвали никаких нареканий: исправно платили, не мусорили, были вежливы. Но в один прекрасный день, наведавшись в квартиру, хозяин обнаружил ее абсолютно пустой. Вместе с гостями бесследно исчезли не только предметы мебели и бытовая техника, но даже цветы с подоконника и мусорное ведро со шваброй... При этом хозяин признался, что не оформлял договор с постояльцами и даже не проверял у них документы.

- По факту кражи возбуждено уголовное дело, - рассказал заместитель начальника УВД Зеленограда Сергей Ясков. - Мы уверены, что найдем злоумышленников. Но предупреждаем всех, кто сдает или собирается сдавать жилье: заключайте договора, проверяйте документы у своих постояльцев. В противном случае вы можете остаться с голыми стенами в собственной квартире.